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Examen de remplacement de Chimie 2

Exercice 01 (5pts) :

1- Un calorimétre de valeur en eau p=35,8g contient une masse m; = 200g d’eau 2 la
température initiale T1= 95°C. On y verse 1kg d’eau a 15°C. Déterminer la température finale
d’équilibre du systeme.

2- Une masse m1=825 g de glace 4 0°C est mise en contact avec une masse my=166 g de vapeur
d'eau 4 100°C, tout en restant a pression constante Po=1 atm. On néglige les échanges
thermiques avec l'extérieur. Sachant que l'état final du mélange est sous forme liquide,
déterminer la température d'équilibre.

Données : Lus=333 J.g™!, Lvap= 2250 J.g" et co= 4.18 J.g"'K!

Exercice 02 (8pts) :

Une mole de gaz parfait, initialement & I’état A caractérisé par Pa=2atm et Ta=300 K, subit les

transformations réversibles suivantes :

Etat A- Etat B : Compression isotherme jusqu’a la pression Pg=10atm

Etat B- Etat C : Détente adiabatique jusqu’a Pc

Etat C- Etat A : Retour a 1’état initial par un chauffage isobare

é— Déterminer les valeurs des paramétres P, V et T pour chacun des trois états d’équilibres A, B,
etD

2- Représenter ce cycle de transformations dans le diagramme de Clapeyron (P, V)

3-Calculer (en joules) W, Q, AU et AS pour chaque transformation.

Données : Cv = % R R=0.082 L.atm,K'.mol! =8. 314 J. K''.mol’!

Exercice 03 (5pts) :
Soit les deux réactions chimiques suivantes :

C (graphit)+ O2(g) —>» CO2(g)...... (@ ; H2+1120:2(2) —> H20()......... (b)

1- Calculer I’enthalpie standard de réaction pour la réaction (a) et la réaction (b).

2- Par combinaison de deux réactions (a) et (b), écrire la réaction d’oxydation de méthane
gazeux.

3- Calculer Ienthalpie molaire de combustion de méthane & 25°C et sous une atmosphére en
Kcal. En déduire la valeur de AU.

4- Sachant que I’enthalpie molaire de combustion de méthane sous 1 atm et & la température de
1000°C est de -190,9 K cal, calculer I’enthalpie de vaporisation de I’eau a 373K en Kcal

Données : AH°(25°C) en Kcal /mol : CO; (g) = -94,05, HO(1)= -68,3, CHa(g)=-17,85.
Chaleur massique en cal/mol K (supposées constantes entre 25 et 1000°C) CpcHagy) =13,2 ;
Cpo2(e)=7,6 ; Cp(coag) =11.2 ; Cpaoge) = 9,2 5 Cpazony = 18.

Question de cours (2pts) :
On fait réagir no moles de CO et nomoles de H2a 700K. L’équilibre s’établit :

CO g+2Hy 5 » CH3OH,

Dans quel sens se déplace la réaction, si on augmente la température, sachant que I’enthalpie
standard de la réaction dans le sens 1 est AH?= -130Kj.mol™! ? Justifier votre réponse.
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